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TRACCIA 3
ESERCIZIO 1
Il rendiconto finanziario di liquiditd della societd Fuochi, relativo all’anno N, presenta i seguenti
valori:
FONTI N % IMPIEGHI N %
reddito operativo 12.000 Investimenti 25.000| 37%
-imposte -4.000
+ammortamenti 10.000 Rimborsi finanziamenti
Flusso CCNO (Capitale circolante netto operativo)
Gestione caratteristica. 18.000 quota capitale mutui pass. | 30.000| 44%
+/-variaz. CCNO 5.000
Flusso cassa gest.carat. 23.000| 34% | Remuneraz. finanziarie
oneri finanziari 5.000( 7%
Finanziamenti dividendi 4.000| 6%
aumento capitale sociale 20.000| 29%
€On sovraprezzo 5.000| 7%
finanziamenti bancari a b/t 7.000| 10%
finanziamenti m/l termine 13.000| 19% | totale impieghi 64.000| 94%
variazione liquidita 4.000| 6%
totale fonti 68.000 | 100% | totale a pareggio 68.000 | 100%

Noti i seguenti valori patrimoniali al 31/12/N-1, completare lo Stato Patrimoniale dell’impresa al

31/12/N
N-1 N CALCOLI
CCNO
15.000
Attivo Fisso netto
100.000
Liquidita
1.000
capitale investito 116.000
debiti finanziari
30.000
capitale sociale
60.000
Riserve
16.000
reddito d'esercizio
10.000
totale a pareggio 116.000

Successivamente si esprima un giudizio motivato sulla situazione finanziaria della societa




ESERCIZIO 2

L’amministratore unico della NERI spa, la cui capacitd produttiva attuale & di 120.000 unita,ha
deciso di aumentarla a 200.000 unita, effettuando nuovi investimenti in beni strumentali per
5.000.000.
I nuovi impianti, che saranno ammortizzati del 20% all’anno, richiedono perd I’assunzione di altro
personale specializzato con un incremento del costo del lavoro di 450.000 all’anno, mentre
I’incremento della produzione, consentira di realizzare economie di scala che ridurranno i costi
variabili unitari di 15.
Date le seguenti informazioni, calcolare:

e il punto di equilibrio sia prima che dopo la decisione

e il reddito operativo, prima e dopo la decisione.

costo var.unit.-cvu 75
prezzo unit.- pu 120
costi fissi - CF 1.500.000
Produz./vendite ante ampliamento effettiva 110.000
Produz./vendite post ampliamento effettiva 180.000




ESERCIZIO 3
Si consideri il bilancio dell’impresa A confrontandone il contenuto con quello dell’impresa B

A B A B

attivo fisso 2.500 600 |vendite 6000 5800
attivo a breve 2.300 2.100 | var. mag prodotti 40 45
magazzino materie 150 140 |valore produzione 6040 5845
magazzino prodotti 350 360 | materie -1040 -1045
clienti 1.500 1.200 | altre spese operative -600 -1650
liquidita 300 400 |valore aggiunto 4400 3150
capitale investito 4.800 2.700 | personale -2600 -1950
capitale netto 1.000 1.000 | MOL 1800 1200
debiti finanziari 2.600 800 |ammortamenti -800 -150
di cui a m/l termine 2.600 800 (RO 1000 1050
debiti correnti 1.200 900 | oneri finanziari -800 -250
a pareggio 4.800 2.700 |imposte -100 -400

reddito esercizio 100 400

Calcolare gli indici piu significativi ed enunciare le ragioni della maggiore redditivita dell’azienda
concorrente.



ESERCIZIO 4

Il candidato determini I'imponibile Irpef del professionista in contabilita ordinaria dr. Bianchi che
presenta la seguente situazione al 31.12.2011, considerando che:

1) T costi per beni inferiori a 516 e si riferiscono per € 560 a macchine ufficio, per € 295 ad
arredi, per la differenza a impianto telefonico fisso e telefono cellulare

2) L’automezzo risulta interamente ammortizzato

3) Iconsumi comprendono costi per energia elettrica e riscaldamento

VENDITE 63.064.,08
PROVENTI DIVERSI

PROFESSIONISTI 599,60
SPESE PRESTAZIONI

ALBERGHIERE 827,78
BENI INFERIORI A 516,46 1.560,54
QUOTE AMMORTAMENTO 143,72
STIPENDI PAGATI 3.763,00
CONTRIBUTI A CARICO DITTA 1.891,00
CONTRIBUTI INAIL 15,29
TFR ANNO IN CORSO 358,52
SPESE POSTALI 25,92
AFFITTI PASSIVI 3.296,94
INTERESSI PASS. BANCARI

PROFESS. 302,49
ASSICURAZIONI

PROFESSIONALI 1.605,76
CARBURANTI E LUBRIFICANTI 424,11
MANUT.E RIPARAZ. AUTO 221,14
ONERI BANCARI 109,34
SPESE CONDOMINIALI 94,49
QUOTE ASSOCIATIVE 407,00
SPESE AUTOSTRADA 128,44
PARTECIPAZIONI CONVEGNI 1.246,14
CONSUMI 1.074,61
ASSICURAZIONI AUTO 1.159,26
SPESE RELATIVE AGLI

IMMOBILI 1.851,91
SPESE TELEFONICHE 1.009,73

IMPOSTE E TASSE 157,32



ESERCIZIO 5

Il candidato predisponga le scritture contabili dal 1 gennaio 2012 al 31 dicembre 2014 — comprese
quelle relative al bilancio intermedio al 31 ottobre 2014 — relative al contratto di mutuo ipotecario
stipulato dalla Societa Srl i cui dati essenziali ed il piano di ammortamento sono sotto riportati. Il
candidato fornisca altresi la rappresentazione patrimoniale dell’operazione al 31 dicembre 2012-
2013-2014 integrata con le informazioni da inserire in nota integrativa / relazione sulla gesione.

Capitale erogato

Data di erogazione
Data inizio rimborso quote capitale
Numero rate

Periodicita delle rate
Tipo di rata

Spese istruttoria mutuo
Imposta sostitutiva ex DPR 601/73
Commissione per incasso rata

Piano di ammortamento:

Nr.
rata

Scadenza

30-giu-12
31-die-12
30-giu-13
31-dic-13
30-giu-14
31-dic-14
30-giu-15
31-dic-15
30-glu-16
31-dic-16
30-giu-17
31-die-17
30-giu-18
31-dic-18
30-giu-19
31-die-19
289-glu-20
30-dic-20

Quota
capitale

0,00

0,00

0,00
50.289,70
51.675,43
53.099,35
54.562,50
56.065,97
57.610,87
508.198,34
60.829,55
62.505,71
64.228,05
65.997,85
67.816,42
69.685,11
71.605,28
73.578,36

Quota
interessi

44 797 64
63.376,50
63.376,50
63.376,50
61.990,77
60.566,85
59.103,70
57.600,23
56.055,33
54,467 86
52.838,65
51.160,49
49.438,15
47.668,35
45.849,78
43.981,09
42.060,92
40.087 .84

Totale
rata

44.797 64
63.376,50
63.376,50

113.666,20

113.666,20

113.668,20

113.666,20

113.666,20

113.666,20

113.666,20

113.666,20

113.666,20

113.666,20

113.666,20

113.666,20

113.666,20

113.666,20

113.666,20

euro 2.300.000,00
22/02/2012
31/12/2013
30
semestrale
posticipata

euro 17.250,00
euro 5.750,00
euro 3,00

Capitale
residuo

2.300.000,00
2.300.000,00
2.300.000,00
2.249.710,30
2.198.034,87
2.144.935,562
2.090.373,02
2.034.307,05
1.976.696,18
1.917.497,84
1.856.668,29
1.794,162,58
1.729.934,53
1.663.936,68
1.596.120,26
1.526.435,15
1.454.820,87
1.381.251,51



